

国家八部门联合发文鼓励露营市场发展，建议开展多种户外运动项目

开放郊野公园露营，长沙准备好了吗



超不享玩浏阳天空剧院精致露营基地。

三湘都市报11月9日讯 近日，国家文旅部、体育总局、发改委、林草局等八部门联合发布《户外运动产业发展规划(2022—2025年)》(以下简称《规划》)。《规划》提出，鼓励开放郊野公园提供露营服务，在城市郊野、农村地区等建设更多露营基地，满足群众就近就便露营需求，为时下大热的露营经济提供强力的政策支持。

此举，无疑为眼下正在风口的露营市场再添把“火”。对此，长沙的郊野公园是否已经准备好了？市民对此又有何期待？

新机遇：鼓励郊野公园提供露营服务

当前疫情防控常态化下，人们出远门游玩的机会大幅减少，搭一顶天幕，约上三五好友，贴近自然、氛围轻松的露营正成为最好的选择。

今年以来，有关露营的关键词在各大社交平台搜索量持续上升。大热“出圈”的露营也面临诸多挑战。当小众活动受到了全民热捧，在资源有限的情况下，多数热门露营点因超环境负荷变得面目全非，周末和节假日更是“一位难求”。露营现场，帐篷密集带来的拥挤，透支着人们对露营的热情。

《规划》的出台，是为了更好地去引导露营发展，鼓励开放郊野公园提供露营服务，在城市郊野、农村地区等建设更多露营基地，正是为了挖掘存量潜力，扩大供给，更好地满足人们需要。

《规划》中提到，建议开展多种户外运动项

目，鼓励在营地周边配套登山、徒步、骑行、垂钓、冰雪、赛车、马术、航空、水上等户外运动设施及服务。这正是为提高露营场地消费的粘性，意在倡导文明露营，规范露营市场，推动露营产业健康可持续发展。

新期待：在家门口感受诗情画意

记者了解到，目前，长沙的石燕湖风景区等地已在计划筹备露营基地。“我们将会调研数据，充分考虑到游客的喜好，提供一处休闲、游憩、亲水近自然的优质露营地。”巴溪洲相关负责人表示，《规划》的落地是对露营行业给予了政策倾斜，让更多闲置户外空间得以用于户外露营运营，“此举不仅能提高市民的出行游玩质量，还能增强市民的露营幸福感和获得感。”

“露营市场目前其实处于一个起步阶段，《规划》对露营产品供给和政策给予了明确指示，这对露营行业来说是一个利好，有助于促进产业走向成熟。”超不享玩露营创始人彭士平认为。

“从一开始的一个帐篷玩一天，到现在的天幕、露营车、餐桌、卡式炉，热衷露营的人越来越多，也越来越‘卷’。在《规划》的引导下，期待这个行业越来越健康，体验会更好。”拥有三年露营经验的长沙市民肖杰说，长沙的露营市场其实还在起步阶段，消费群体突然的爆发也带来了游客扎堆、交通拥堵、垃圾遍地、厕所不足等问题。他认为，如果郊野公园作为具有成熟配套设施的场所，可以转化为露营基地，既能保障游客安全，还能提升游客体验感，同时又可以推动露营产业的良好发展，可谓“一举多赢”。受疫情影响，难以远行。如果在家门口就能感受诗情画意的风景，是一件多么令人感到幸福的事情。

■文/图/视频 全媒体见习记者 曾冠霖

链接

长沙发布三季度旅游景区服务质量“红黑榜”

近日，长沙市文化旅游广电局发布《关于发布2022年三季度长沙市品牌旅游景区服务质量“红黑榜”的通报》。7家品牌旅游景区上“红榜”，2家品牌旅游景区上“黑榜”。

经复核专家组实地检查核实，因景区环境卫生干净整洁，工作人员服务意识较高，游客中心服务台内各项设施齐备等原因，橘子洲景区、长沙海底世界、长沙市雷锋纪念馆、铜官窑古镇景区、湘赣边（浏阳）文化艺术交流中心、湖南省科技馆、湖南雨花非遗馆上榜2022年三季度旅游景区服务质

量“红榜”名单。而长沙光明大观园景区、中澳蓝鹰国防主题公园因景区游客中心防控台无专人值守、游客中心内部设施摆放凌乱、部分标识标牌的信息符号使用不规范等原因被列入2022年三季度旅游景区服务质量“黑榜”名单。

此外，该局还另对排名靠后、得分较低的天华山景区、浏阳市赤马湖风景区、浔龙河生态艺术小镇和长沙市千龙湖生态旅游区提出警告。

■三湘都市报全媒体见习记者 曾冠霖

明晚起降温又降雨 湖南或“一秒入冬”



扫码看视频

三湘都市报11月9日讯 立冬日开始，湖南天气热得仿佛回到了“初夏”，一度飙升到30℃。未来两天，湖南的“桑拿天”还会持续。不过，新一轮大风降温天气也将于周末抵达湖南，最低气温降至17℃。届时，湖南人或将体会到“一秒入冬”的感觉。

湖南省气象部门发布消息称，预计9日晚至11日白天，湖南以晴天间多云天气为主。11日晚开始，省内自北向南迎大风降温天气过程，北风风力加大至4—5级，其中湘西北部分有小雨。

具体来看，9日20时至10日20时，晴天间多云；南风2—3级；最高气温湘西北26℃—28℃，其他地区29℃—31℃；最低气温湘西15℃—17℃，湘南19℃—21℃，其他地区17℃—19℃。

10日20时至11日20时，多云间晴天；南风3—4级；最高气温湘西北25℃—27℃，湘南30℃—32℃，其他地区28℃—30℃；最低气温湘西16℃—18℃，其他地区18℃—20℃。

11日20时至12日20时，湘西州、怀化北部、张家界、常德、益阳北部、岳阳北部多云转小雨，其他地区多云；湘南南风2—3级，其他地区南风2—3级转北风3—4级，局地阵风7级；最高气温湘西北23℃—25℃，湘北26℃—28℃，其他地区28℃—30℃；最低气温湘西17℃—19℃，其他地区19℃—21℃。 ■文/视频 全媒体记者 张浩

我省启动“119”消防宣传月活动

三湘都市报11月9日讯 9日上午，湖南“119”消防宣传月活动启动仪式在长沙县文化艺术中心举行。今年消防宣传月的主题是“抓消防安全，保高质量发展”。启动仪式后，与会人员参观了图文展览和实训演练。

据悉，宣传月期间，湖南将在全省范围内开展全民消防安全大关注、社区消防安全大普及、跨界消防安全大融合、阵地消防安全大宣传等特色消防宣传活动。

■全媒体记者 张洋银 通讯员 蒋伟岸

◀◀(上接A02版)

毛伟明强调，要切实抓好长株潭绿心中央公园总体设计的落地执行。统筹好设计和总规的关系，抓好规划衔接、加强实施评估、做好局部优化，确保绿心总规框架与总体设计相辅相成。统筹好开发和保护的关系，在生态保护、保值增值、权益保障上下功夫，促进人与自然和谐共生。统筹好刚性和弹性的关系，严格规划管控、注重战略留白、加强实施传导，为未来发展留出弹性空间。统筹好投入和产出的关系，提升项目效益、完善生态补偿、加强多元投入，实现生态、经济和社会效益多赢。

毛伟明指出，各级各部门要按照省委省政府统一部署，加快将设计成果转化成建设项目清单，争取更多国家重大项目布局，加强资金安排、要素供给；长株潭三市要扛起主体责任、抓好工作落实，确保规划成果执行到位、生态绿心保护到位、各方责任落实到位。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚